



Distr.
GENERAL

A/38/452
S/16010

28 September 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会
第三十八届会议
议程项目 41
塞浦路斯问题

安全理事会
第三十八年

1983年9月26日

塞浦路斯常驻联合国代表给秘书长的信

我方1983年7月27日的信(A/38/319-S/15894)曾提请你注意,登克塔什非法政权按照安卡拉指示作出的分裂主义决定,要为其非法的实体制定“国旗”和“国歌”。

现在,登克塔什先生为实现土耳其的非法计划又进了一步。据土族塞人报纸消息,1983年9月14日,设在塞浦路斯共和国被占领领土上的安卡拉傀儡政权的所谓“内阁”曾举行会议,对要采用的新旗决定拟订一项“法令草案”。登克塔什先生那个根本不存在的实体的所谓“外交和国防部”受命负责拟订这项“法令草案”。

这种挑衅行动是安卡拉煽动和怂恿的一系列分裂和分割计划的组成部分,其目的是要破坏塞浦路斯共和国国际公认的国家基础。而且,这些行动还会对寻求塞浦路斯问题公正持久解决办法的进程和努力造成破坏,因为这个公正而持久的解决办法既应该维护塞浦路斯人民的团结,又应该维护其国家的统一。此外,这些行动再一次暴露了土耳其对塞浦路斯问题的真实用心。

安卡拉对塞浦路斯问题的态度一贯是想抢先决定一个有利于其目标的“解决办法”,那就是分割塞岛,毁灭而不是维护这个国家,到将来某个适当时机最终并吞塞岛。

现奉我国政府指示，我有责任抗议登克塔什先生非法傀儡政权这种挑衅性的和分裂主义的行动。

这种行动总是发生在塞浦路斯问题最敏感和最微妙的阶段，并非是偶然的巧合。

登克塔什先生的伪“内阁”是在1983年9月14日作出这项新的决定的。正是在同一天，塞浦路斯共和国总统斯皮罗斯·基普里亚努先生阁下在总部同你会谈，讨论推动你提出的倡议和你的新的努力以及根据联合国关于塞浦路斯问题的各项决议和高阶层协议，亲自参与寻找一项公正而持久地解决塞浦路斯问题的办法，维护塞浦路斯共和国的统一、独立、主权和领土完整，保护全体塞浦路斯人民的人权和基本自由。

塞浦路斯的政府和人民作为一个整体真诚希望，阁下能竭尽全力寻找各种方法和途径，在塞浦路斯问题的这个最关键的阶段进行有效的干预，以制止土耳其上述的和其他的分裂主义行动。

请将本信作为大会议程项目41的文件和安全理事会的文件散发。

塞浦路斯常驻联合国代表

大使

康斯坦丁·穆舒塔斯（签名）